



珠江时报官方微信

梦里水乡

观察



珠江日报社 主办

第49期

今日8版

24小时热线 83000123 13827720000

湾区名镇 足梦未来

里水镇启动打造“足球强镇”，探索“政府推动、学校联动、社企互动”镇域足球事业发展路径

5月15日，里水镇正式启动打造“足球强镇”，推出三年“足”梦未来计划，积极探索“政府推动、学校联动、社企互动”镇域足球事业发展路径。

在“十四五”规划的开局之年，地处粤港澳大湾区腹地的里水，提出了“梦里水乡湾区名镇”的发展目标，在经济产业、生态环境、文化体育、民生服务等各领域开启高质量发展新征程。小镇域，大梦想，打造“足球强镇”，将是里水镇发展新征程上的又一里程碑，推动里水城乡进一步融合，为高质量发展注入新动力。



“梦里水乡湾区名镇足梦未来”里水镇全力打造足球强镇启动仪式。里水宣办供图



中国明星足球队与里水机关足球队点球互动后合影。

珠江时报记者/黄永程 摄



里水镇党委书记谭艳玲(右)为广东体育界著名足球评述员和体育赛事主持人陈宁颁发“里水镇足球宣传大使”牌匾。通讯员陈家俊 摄

发展“足球+”产业 湾区名镇再塑新名片

今年是“十四五”规划的开局之年，地处粤港澳大湾区腹地的里水，提出了“梦里水乡湾区名镇”的发展目标，在经济产业、生态环境、文化体育、民生服务等各领域开启高质量发展新征程。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。里水镇紧跟国家重大体育发展步伐，提出全面推动足球发展，将振兴足球作为发展体育运动、建设“足球强镇”的重要任务。

具体怎么做？里水镇将“足球强镇”建设融入到乡村振兴、城乡融合发展、卫生镇成果巩固、上善教育品牌打造等工作大局，将足球事业发展覆盖到多个重点工作领域，集合更多资源推动“足球强镇”建设。

同时，为进一步推动足球全民化，里水镇鼓励每个村(社区)一年内要建成足球队，并开展村居足球赛；企事业单位要组织职工足球赛，增强凝聚力；全镇校园足球专业训练实现全覆盖，组织中小学足球联赛，挑选里水的下一代足球新星。

全民化是“足球强镇”建设的群众基础，品牌化、产业化则是里水足球可持续发展的动力。麦满良透露，里水镇将依托坚实的制造业基础和国家AAAA级旅游资源，将足球产业作为绿色发展的重要一环，围绕“足球+制造、足球+旅游、足球+文创”等多种模式类型，不断壮大足球制品、运动服装、文化创意、电商平台、新零售直播基地等足球制造业、足球服务业，加快形成多层次、高附加值、长产业链、强带动效应的特色产业链。

厚植足球文化、完善足球体系、发展足球产业，里水镇以绿色健康为引领，通过打造“足球强镇”，进一步推动产城人文融合发展，再塑一张新名片，助力打造绿色健康特色小镇。

(更多报道见B06版)

足球明星助阵 全力打造“足球强镇”

里水镇启动打造“足球强镇”，是里水文体事业发展史上的一大盛事，也是镇域足球事业发展模式的创新之举。为期两天的足球嘉年华活动，让里水人更深入地了解家乡发展足球文体事业的决心。

国家体育总局体育文化发展中心副主任吉伟东，广东省体育局副局长麦良，佛山市文化广电旅游体育局局长陈新文，南海区委常委、宣传部部长黎妍，南海区委宣传部常务副部长、南海区委文化广电旅游体育局局长梁惠颜等参加启动仪式。

广东省足球协会监事长陈玉良表示，里水镇全力打造“足球强镇”，要着重在青少年足球培训方面入手，让足球的正能量促进教育发展。想要实现青少年足球快速健康发展，打造特色足球青训体系是必由之路，实现教练员队伍“量”“质”双提升是关键所在，建立良好的“足球生态”是根本保障。

为此，里水镇专门邀请广东体育界著名足球评述员和体育

赛事主持人陈宁担任“里水镇足球宣传大使”，中国足球名宿彭伟国担任“里水镇足球形象大使”，中国足球名宿王惠良与池明华担任“里水镇校园足球培训顾问”，引入专业足球资源，推动里水足球文化、足球运动发展。

池明华希望，里水镇能通过各类型足球赛事，强化青少年足球培训，营造全民足球氛围等一系列举措，带动里水足球精神的涵养，激发广大群众参与足球运动、热爱足球运动。彭伟国则表示会派出教练团队支持里水足球发展，帮助打造一支专业的青训梯队。

“打造‘足球强镇’，既是里水的自身优势，更是义不容辞的责任担当。”里水镇镇长麦满良认为，里水镇打造“足球强镇”，不仅符合国家大势，也是顺应人民愿望，更是自身发展的需求，未来将积极探索“政府推动、学校联动、社企互动”的创新模式，为镇域足球事业发展探索路径、积累经验，为实现足球崛起、体育强国贡献里水力量。

聚焦“人赛场” 实施三年“足”梦计划

里水打造“足球强镇”并非空穴来风。在里水镇文体教融合发展推动下，镇内形成了较浓厚的足球文化氛围，除了此前吸引广州恒大足球俱乐部在里水设训练基地，还打造绿欣小学、旗峰小学、和顺中心小学等“全国校园足球特色学校”，培养了一批足球小将。里水学子马天豪、郑智铭更是凭优异成绩，在全国海选中脱颖而出，被恒大足球学校免费录取。

据里水青训总教练马钜棠介绍，目前里水镇针对所有学校组织开展青少年足球培训，除了暑假期间集训20天，平常每周对镇内学校进行分片区集训，周末则开展大集训，培养了一批足球苗子，已经输送了4名学生到恒大足球俱乐部，4名学生到富力足球学校。

对里水来说，足球运动不仅是面对学子的项目，更是一场全民运动。为了进一步激发市民对足球的热情与热爱，围绕打造“足球强镇”目标，里水镇推出了三年“足”梦计划。

未来三年，里水镇将在“人”“赛”“场”全面发力发展足球文化。据里水镇党委委员刘夏远介绍，在“人”的培养方面，将重点抓好未成年人培养，在幼儿园阶段开展启蒙教育，在小学、初中阶段开展针对性、专业培训，引入有球赛经验的教练提高专业水平。

在“赛”方面，将通过各级赛事，给里水学子创造更多施展才能的舞台，并开展校际比赛选拔一批有潜力的苗子送出去参加更多更高级别的赛事，还会筹办全国青年足球邀请赛等，引进更多优秀人才推动本土足球人才发展，同时广泛开展村级比赛、企业比赛等，让足球成为里水镇全民爱好的主流运动。

在“场”方面，里水将在乡村振兴、新城开发建设过程中，建设更多高标准、时尚、科技体验感满满的体育场馆，满足人民群众对体育运动的需求，并利用足球明星进一步推广里水足球运动。

文/珠江时报记者 欧林菊 通讯员 陈淑仪 朱嘉泳



小小江心岛 文旅新高地

B03

最美社长 为民谋利

B04

“刷单”赚提成 被骗120万元

B08